

Обсуждаем проект новой редакции Программы КПСС  
и проект Устава с предлагаемыми изменениями

## Основной закон жизни нашей партии

**Г. Бартошевич**

Второй секретарь ЦК Компартии  
Белоруссии

**О**КТАБРЬСКИЙ (1985 г.) Пленум ЦК КПСС — знаменательная веха на историческом пути нашей социалистической Родины. Своим мощным мобилизующим зарядом он всколыхнул всю общественную и трудовую жизнь страны, вызвал небывалый прилив политической активности, творческой энергии советских людей. Решение Пленума вынести на общепартийное, международное обсуждение проекты предсъездовских документов — новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе КПСС, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — с горячим одобрением встречено во всех партийных организациях и трудовых коллективах. Оно еще выше подняло авторитет партии в массах, еще больше укрепило безграничное доверие трудящихся к ее политике и практической деятельности. Октябрьский Пленум ЦК КПСС создал все необходимые условия для еще более плодотворной организаторской и политической работы партийных комитетов и организаций на завершающем этапе подготовки к XXVII съезду КПСС.

Проекты новой редакции Программы, изменений в Уставе КПСС, Основных направлений — документы огромной политической значимости. В них четко сформулированы наши программные цели, узловые вопросы генеральной линии партии, ее экономической стратегии, определены формы и методы работы в массах на современном, исключительно сложном и ответственном этапе истории, который во многом — как во внутреннем, так и международном плане — имеет переломный характер. Стержнем этих документов является выдвинутая апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС концепция ускорения социально-экономического развития страны и достижения на этой основе нового качественного состояния советского общества.

Трудящиеся нашей республики, как и все советские люди, активно участвуют в обсуждении предсъездовских документов, вносят свои замечания и дополнения к ним, проявляя глубокую заинтересованность в решении выдвигаемых партией огромных, новаторских задач.

В ходе обсуждения коммунисты большое внимание уделяют изменениям в Уставе КПСС, которые рассмотрит и утвердит предстоящий партийный съезд. Устав партии — основной закон ее внутренней жиз-

ни. Разработанный в полном соответствии с проектом новой редакции Программы КПСС, проект изменений в Уставе отражает важнейшие задачи партии на нынешнем этапе коммунистического строительства, с новой силой подчеркивает возрастание ее роли как руководящей силы социалистического общества, испытанного авангарда советского народа в его борьбе за полное торжество коммунизма. Изменения, которые предполагается внести в Устав КПСС, дадут возможность привести в полное соответствие с требованиями, выдвигаемыми новым историческим этапом, нормы партийной жизни, принципы организационного строения партии, формы и методы ее работы в массах, поднимут значение Устава как мощного организационного оружия партии в осуществлении ее исторических программных целей. Эти изменения направлены, с одной стороны, на дальнейшее расширение внутрипартийной демократии, развитие инициативы и активности коммунистов, всех партийных организаций, а с другой — на повышение их ответственности за решение общих дел.

«Масштабность, глубина и сложность решаемых задач как во внутренней, так и международной политике, — подчеркнул в своем докладе на октябрьском Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, — предъявляют новые высокие требования к уровню партийного руководства, диктуют необходимость новых подходов ко всем сторонам партийной работы». Естественно, что все это найдет отражение в Уставе КПСС.

Предлагаемые изменения в Уставе КПСС учитывают все ценное, положительное, что накоплено в многогранной деятельности партии за последние годы, закрепляют положения Конституции СССР, формулируют новые правила и нормы партийной жизни, соответствующие современному этапу развития нашего общества. Это вполне закономерный процесс. Он свидетельствует о том, что с возрастанием и усложнением задач, решаемых советским народом, постоянно совершенствуются формы организации партии, методы ее руководства на основе теоретических и организационных принципов марксизма-ленинизма. Эти принципы партия постоянно развивает и обогащает, используя живой опыт масс, свою богатейшую практику.

В проекте Устава закрепляется, что КПСС стала партией всего народа, и особо подчеркивается положение о том, что по своей классовой сущности и идеологии она была и остается партией рабочего класса. Коммунисты, все советские люди с большим удовлетворением сознают, что наша партия прошла славный героический путь борьбы за свободу и счастье трудящихся, а ее превращение в партию всего советского народа является закономерным итогом исторического развития, отражающим великие победы социализма в СССР, глубочайшие социально-экономические преобразования в нашей стране. В огромной степени расширилась и укрепилась социальная база партии, еще более многогранными и неразрывными стали ее связи с трудящимися.

С полным текстом документа можно  
ознакомиться в библиотеке